



奥运战报

历史的“环”击！

中国队男子吊环包揽冠亚军



刘洋(右)和队友尤浩在颁奖仪式上

十年磨一剑，出鞘必锋芒。在经历漫长而枯燥的训练和无数次与伤病抗争后，中国吊环名将刘洋终于在2日东京奥运会男子吊环决赛中摘得金牌，成功加冕“吊环王”。尤浩再下一城，为中国队斩获一枚银牌。

历史总是惊人相似，但绝不会完全相同。刘洋和尤浩，这对对中国体操队的吊环兄弟，五年前的里约奥运会同时闯入了吊环决赛，一个获得第四，一个获

得第六，未能站上领奖台。来到东京，他们并肩作战，再次闯入吊环决赛。这一次，他们不想再与奖牌失之交臂！

当天的吊环决赛，尤浩和刘洋分别在第二和第三位出场。打头炮的巴西选手落地时趴倒在垫子上，这多少给即将登场的尤浩不少心理压力。但尤浩这位29岁的老将稳稳地完成了自己的动作，拿到了15.300分总分，难度分达到6.6分。这也是全场最高的难度分。

就连尤浩自己也开心地说：“人生中最好的一套吊环留在了奥运会。”

尤浩的高分给刘洋带来了信心和力量。环上的一次十字悬垂，刘洋稳稳地绷紧身体，吊绳几乎纹丝不动。刘洋自信地扭动了几下脖子，这是他的标志性动作，一种心理暗示，是“很轻松，游刃有余的意思”。最后一个完美的落地，刘洋拿到了15.500分总分，完成分达到9.000分。

15.500的高分足以碾压随后登场的5名选手，包括卫冕冠军希腊人皮特鲁尼阿斯。

英雄惜英雄，奥运赛场上没有输家，但今天的聚光灯打在了刘洋身上。“我从小的目标就是奥运冠军，练了20年，对冠军特别渴望。也有过想放弃的时候，也有伤病，或者是其他的一些因素，但是最后我还是坚持下来了，给自己画了一个圆满的句号。”看到自己的名字定格在榜首，刘洋再也没有控制住五味杂陈的情绪，流下热泪。

站在冠军领奖台上，刘洋向看台上远远注视着自己的中国体操队领队、队友们鞠躬。“这届奥运会我没有上团体比赛，为团队付出相对少一些。我就这么一个项目，就这么一个比赛，就这么一块金牌，感谢他们这么信任我。我想对他们说：我没让他们失望。”



奖牌榜

(8月2日)

名次	国家/地区	金	银	铜	总数
1	中国	29	17	16	62
2	美国	22	25	17	64
3	日本	17	6	10	33
4	澳大利亚	14	4	15	33
5	俄罗斯奥委会	12	21	17	50
6	英国	11	12	12	35
7	法国	6	10	7	23
8	德国	6	6	11	23
9	韩国	6	4	9	19
10	荷兰	5	7	6	18



今日看点

体操将收官 攀岩迎首秀 “梦之队”再出战

3日的东京奥运会将在体操、田径、拳击等项目中产生26枚金牌。中国跳水“梦之队”将再次亮相，男子单人3米板有望夺金；而美国男篮“梦之队”将接受西班牙的挑战。

体操迎来收官日，三枚单项金牌归属将见分晓。晚间，攀岩将献上奥运首秀，中国运动员也将踏上田径女子800米的决赛赛场。

王宗源和谢思埸将携手出战跳水男子单人3米板，两人在预赛中牢牢占据前两名晋级半决赛。在双人3米板失金后，首次参加奥运会的他们能否在单人项目中突破自己值得期待。

体操赛场，邹敬园、尤浩将参与双杠角逐，唐茜靖、管晨辰进入女子平衡木决赛。乒乓球女团也将进行1/4决赛和半决赛，中国队将先与新加坡争夺一个四强席位。

中国女子水球队同样将为四强拼搏，她们将在1/4决赛中与西班牙相遇。此外，皮划艇静水男子双人划艇1000米，中国选手也有望冲击奖牌。

晚间的田径赛场上，中国姑娘王春雨将参与女子800米金牌的争夺；女子链球比赛，王峥将有可能冲击奖牌；而女子200米决赛中则将再次见证弗雷泽与汤普森间的“牙买加内战”。

球类集体项目渐近尾声。男篮1/4决赛，西班牙和美国“梦之队”的提前遭遇将是焦点战。男足半决赛开打，墨西哥与巴西、日本与西班牙将捉对厮杀。

首次成为奥运会正式比赛项目的攀岩将于3日首秀。21岁的中国选手潘愚非将出战男子难度、攀石和速度赛预赛。本届奥运会攀岩将根据三项比赛成绩决出男、女两块全能金牌。

本文图据新华社



三战全胜

▶ 2日，中国队球员杨力维在比赛中拼抢。

当日，在东京奥运会女子篮球预赛C组比赛中，中国队以74:62战胜比利时队，取得三连胜。



勇往直前

▲ 2日，东京奥运会皮划艇静水项目开赛，图为选手刘浩(左)、郑鹏飞在男子1000米双人划艇四分之一决赛中。



水中芭蕾

▼ 2日，东京奥运会举行花样游泳双人自由自选预赛，图为中国组合黄雪辰/孙文雁在比赛中。